

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа»

Согласовано

Утверждаю

Председатель
Управляющего Совета
Е.Я.Худи
20.10.2009

Директор школы
О.Ф.Петрова
20.10.2009

**Публичный доклад
за 2008-2009 учебный год**

Красноселькуп , 2009 год.

I. Общая характеристика образовательного учреждения

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа» расположена по адресу с. Красноселькуп, ЯНАО, Тюменской области, ул. Полярная 22 «а».

В 1982 году в с. Красноселькуп была создана вечерняя (сменная) общеобразовательная школа. Ее миссией было обучение работников нефтегазоразведочной экспедиции и строительных организаций. Большинство выпускников 80 – х поступали в средние и высшие учебные заведения, и многие, после окончания ВУЗов становились руководителями организаций и предприятий района.

Основными принципами обучения были: сотрудничество, взаимоуважение, терпимость. Да и как можно было работать иначе с учениками, многие из которых, были старше и жизненно мудрее своих учителей.

В 1994 году впервые был набран 8 класс, в который пришли подростки, с проблемами в обучении и воспитании. С этого времени школа, начала выполнять важную функцию социальной реабилитации молодежи, «не вписывающейся» в массовую общеобразовательную школу.

Для того, чтобы всесторонне поддержать несовершеннолетних учащихся районным управлением образования в 1996 году принято решение об изменении статуса школы и с января 1997 года в Красноселькупском районе существует **открытая (сменная) общеобразовательная школа**. С этого года школа работает с учащимися дневного и вечернего отделений, с подростками и взрослыми.

В 2002 год на базе школы открыты первые в районе классы оборонно-спортивного профиля. Работа классов изначально была организована в тесном сотрудничестве с социальными институтами.

В с. Красноселькуп, районном центре Красноселькупского района, две общеобразовательные школы, два детских сада, Дополнительное образование детей и подростков осуществляется в МОУ Дополнительного образования детей «Красноселькупском центре дополнительного образования детей».

Учреждения культуры представлены Управлением по культуре и молодежной политике, в которое входят музей, библиотека, центр национальных культур, отдел культуры и отдел молодежной политики.

Развитием спорта занимается Управление по физической культуре и спорту, под руководством которого работают спортивные секции (рукопашного боя, бокс, футбол, теннис, волейбол и другие).

Криминогенная обстановка в селе относительно благополучная.

Визитная карточка

Муниципального общеобразовательного учреждения
«Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа»

Полное название учебного заведения	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа»
Сокращенное название учебного заведения	МОУ КО(с)ОШ
Учредитель	Управление образования Администрации МО Красноселькупский район.
Почтовый адрес	629380 ул. Полярная 22 «а» с. Красноселькуп, ЯНАО, Тюменской области

Электронный адрес	Open @ krasnoselkup.ytc.ru
Сайт школы	openschool.narod.ru
Телефон	8-349-32-2-12-59
Факс	8-349-32-2-25-87
Ф.И.О. директора	Петрова Ольга Федоровна
Лицензия	Серия А № 323578 Регистрационный № 1102 от 05.06.2009 выдана Департаментом образования ЯНАО
Аккредитация	Свидетельство о государственной аккредитации АА 060246 регистрационный № 225 от 12.02.2007
Дата основания школы	1982
Режим работы	Базисный план дневной школы – 34 учебных недели; Базисный план вечерней школы – 34 учебных недели. Шестидневная учебная неделя. Продолжительность уроков - 45 минут.
Органы самоуправления	Управляющий совет школы, Педагогический совет, Собрание трудового коллектива, Совет старшеклассников

Состав обучающихся

На конец 2008-09 учебного года в школе обучалось 91 учащихся из них 53 человек коренной национальности, что на 4 человека меньше, чем в предыдущем году и на 8 человек больше коренной национальности.. Возрастной состав обучающихся от 15 до 37 лет.

По базисному плану дневной школы обучается – 42/21, что на 5/1 человек меньше чем в предыдущем году. В этих классах обучаются подростки 15-18 лет. Для них открыты профильные классы 10а,11а, (оборонно-спортивный профиль), 11б класс универсального профиля. и 9 класс также универсального профиля.

По очно-заочной форме обучения т.е. по базисному плану вечерней школе обучаются 49/32 человек . По этой форме обучения учатся те, кто работают на предприятия сел района, ведут кочевой и полукочевой образ жизни.

В 2008-2009 учебном году двое обучающихся успешно закончили школу по экстернатной форме обучения, такое же количество обучающихся –экстернов было и в 2007-08 учебном году.

В состав школы входят два учебно-консультационных пункта в с. Ратта и с. Толька, в которых обучалось 29 человек.

Учебный план МОУ КО(С)ОШ состоит из двух планов :

Базисного плана общеобразовательного учреждения с дневной формой обучения и Базисного плана вечерней школы.

За основу учебного плана для классов дневной формы обучения взят региональный Учебный план для образовательных учреждений ЯНАО, реализующих программы общего образования, утверждённый приказом Департамента образования ЯНАО № 500 от 11 мая 2006 года с изменениями на 26 сентября 2008 года (приказ Департамента образования ЯНАО от 26.09.2008 № 738).

Занятия в школе для обучающихся по базисному плану дневной школы проводятся с 9.00 по шестидневной неделе. Занятия для обучающихся по очно-заочной форме обучения проводятся по сессиям, а также в режиме консультаций в вечернее время по вторникам и средам.

Кадровое обеспечение

Педагогический коллектив	-	28 человек
Из них штатных работников	-	10 человек.
Имеют высшее педагогическое образование	-	100% педагогов.
Высшую квалификационную категорию	-	2 педагога
Первую квалификационную категорию	-	18 педагогов
Вторую квалификационную категорию	-	7 педагогов

Финансирование МОУ КО(с)ОШ в 2008-09 учебном году осуществлялось за счёт бюджетных средств. Всего на укрепление материально-технической базы школы израсходовано 344533,34. (триста сорок четыре тысячи пятьсот тридцать три , 34) рубля, что на 855598,66 (восемьсот пятьдесят пять тысяч пятьсот девяносто восемь, 66) рублей меньше . чем в предыдущем учебном году. Кроме того, к финансированию привлечены спонсорские средства в сумме 67000 (шестьдесят семи тысяч) рублей.

Школа оснащена современным оборудованием: компьютерами, видеомагнитофонами, телевизорами, музыкальными центрами, сканерами, принтерами, цифровыми фото- и видеокамерами, мультимедийными проекторами, интерактивными досками.

Все компьютеры кабинета информатики имеют высокоскоростной доступ во всемирную сеть Internet.

Результаты образовательной деятельности.

Одним из важных показателей результативности образовательного процесса в школе является обученность (соответствие государственным образовательным стандартам) обучающихся. Анализ уровня обученности за 2008-09 учебный год показал снижение уровня обученности и качества знаний. Результаты показателей по классам БУП дневной школы: успеваемость -98,3%, качество знаний- 34,8%, средний бал- 3,3, степень обученности- 0,24; БУП вечерней школы: успеваемость- 84%,качество знаний – 0, средний бал-3, степень обученности- 0,16. Показатели ЗУН отслеживались в течение учебного года, также делалась корректировка методов и форм работы педагогов для повышения качества знаний.

Основными причинами таких показателей являются: низкая мотивация к учению, фрагментарное выполнение домашних заданий, имеют место пропуски учебных занятий без уважительных причин, пробелы в знаниях учащихся за предыдущие годы обучения, неумение анализировать, синтезировать учебный материал, отсутствие со стороны родителей должного контроля за обучением детей.

Причины низких показателей по вечерней форме обучения педагогический коллектив видит в нерегулярном посещении занятий по условиям труда , уход на больничные с детьми, нерегулярное выполнение домашних заданий. Двое обучающихся по итогам года не аттестованы.

Педагогическим коллективом ведётся работа по ликвидации пробелов в знаниях обучающихся . В школе выделено 0,5 ставки на дополнительное образование. Опираясь на решение Совета районного управления образования (май,2007 года), в системе дополнительного образования приоритеты отданы предметным творческим объединениям, что дало в 2008-09 учебном году также как и в предыдущем, положительные результаты в олимпиадах.

В 20078 – 2009 учебном году в школьном туре олимпиад принимали участие 22 ученика: двое из 9 классов, что составило 9% участников, 10 учащихся 10 –х классов, что составило 45,5% и такое же число учащихся 11 классов. Активность учащихся в

школьных олимпиадах остаётся высокой. Но результаты не достаточно высоки, что свидетельствует о недостаточной подготовке обучающихся на повышенный уровень знаний. Призовые места в школьном туре заняли двое обучающихся, что на 2 человека меньше, чем в 2007-08 учебном году. В районном туре призовых мест нет.

Итоговая аттестация

По русскому языку итоговую аттестацию в форме ЕГЭ успешно сдали 21/5 обучающихся, что составило 75% успеваемости, качество- 0%. 5/5 обучающихся дневной формы обучения, 2/0 обучающиеся вечерней формы не преодолели минимальный порог. По математике успеваемость составила также 75%. Основные причины- низкий уровень учебной мотивации, пробелы в знаниях за предыдущие годы, недобросовестное отношение к изучению предмета.

Биологию сдавала только 1/1 ученица (Андреева Н.), успеваемость составила 100%, качество- 0%.

Обществознание сдавали 2 выпускника Вэлло Анна, Атаханов Антон (успеваемость 100%), Информатику сдавал 1/1 обучающийся - Шапошников Виталий, успеваемость – 100%, набрал 43 балла.

К итоговой аттестации не приступили двое обучающихся учебно-консультационного пункта с.Толька.

В целом по результатам итоговой аттестации успеваемость составила 90%.

Состояние здоровья обучающихся.

Приоритетным направлением деятельности школы определено создание здоровьесберегающей среды. С этой целью создана программа «Здоровье».

Санитарно-гигиенические требования обучения в школе позволяют создавать благоприятные условия для обучения и воспитания: достаточная освещенность, соответствие мебели физическим данным обучающихся, благоприятный воздушно-тепловой режим.

Специалистами филиала ФГУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в ЯНАО в Красноселькупском районе» были произведены измерения параметров микроклимата в школе (протокол № 26-08/м, от 14.10.2008), в которых отмечено несоответствие требованиям п.3.4. ГОСТ 30394-96 относительной влажности во всех помещениях. Для устранения этого нарушения приобретены и работали в течение года увлажнители воздуха.

Ежегодно согласно плана работы школы для обучающихся организуется медицинский осмотр (два раза в год), который позволяет распределить обучающихся по группам здоровья, выявить хронические заболевания для дальнейшего наблюдения за состоянием здоровья на уроках и вне их.

Мониторинг здоровья в 2008-09 учебном году, показывает, что самая распространенная - 2 группа здоровья. Значительная часть детей нуждаются в санации полости рта и коррекции зрения. Наблюдается увеличение заболеваний ЖКТ. По результатам медицинского осмотра в апреле 2009 года выяснено, что 3 обучающихся нуждаются в лечении в условиях стационара, 13 - в санаторно-курортном лечении, 32 – в условиях поликлиники.

Основной причиной таких показателей являются природные условия Крайнего севера, малоподвижный образ жизни, обучающиеся много времени проводят за компьютером, у некоторых уже в раннем возрасте проявляются признаки гипертонии, не всегда полноценное питание в семье. На классных родительских собраниях руководители классов довели до сведения родителей результаты медосмотра и рекомендовали по необходимости пролечить детей за период летних каникул.

К сожалению, среди подростков школы наблюдается рост числа «курильщиков», особенно среди девушек. Беседы руководителей классов, учителей ОБЖ не могут убедить обучающихся во вреде курения. Родители этих детей «знают, что их дети курят», «дают деньги на сигареты», «не могут запретить ребенку курить», т.к. «курят сами».

С целью пропаганды здорового образа жизни, изучения мнения подростков о своем будущем, в школе прошла акция «За» или «против» курения?». По результатам этой акции 31 человек проголосовали «против» курения, 2 – «за». То есть, обучающиеся понимают вред от курения, тем ни менее продолжают курить. Необходимо продолжить профилактическую работу среди подростков и их родителей в течение следующего года. Санитарно-просветительская работа в школе проводится через лекции и беседы, а также на уроках ОБЖ и во внеклассной работе.

Педагогом –психологом школы оказывается психологическая помощь обучающимся. Ведётся большая индивидуальная работа с использованием электронных программ «Волна» и «Экватор», при работе с которыми ребята учатся овладевать навыками саморегуляции и самоконтроля.

Один раз в четверть на базе спортивного зала «Динамо» для всех обучающихся и педагогического коллектива и родителей проводятся «Дни здоровья».

Организация питания.

Так как школа не имеет своей столовой, питание обучающихся организовано на базе столовой ООО «Норд - сервис». Обучающиеся классов оборонно-спортивного профиля получают обед бесплатно на сумму 127,75 рубля (что на 29рублей 64 копейки больше, чем в 2007-08 уч.году). Для всех обучающихся из бюджета выделяются средства в сумме 23.32 (что на 3 рубля 23 коп. больше,чем в 2007-08 уч.году) Обучающиеся из малообеспеченных семей получают питание бесплатно.

Для организации завтраков, после третьего урока проводится сорокаминутная перемена. Обучающиеся классов оборонно-спортивного профиля обедают в столовой после окончания учебных занятий.

В меню постоянно присутствует не только выпечка, но и разнообразные салаты, соки, фрукты.

Администрация школы ведет контроль за качеством и ассортиментом продуктов, предлагаемых в столовой. О чем докладывается на совещаниях при директоре.

Обеспечение безопасности.

Штатным расписанием школы предусмотрена должность специалиста по охране труда и технике безопасности. Создана комиссия по охране труда (Приказ № 51, от 27 августа 2007 г.)

Создана нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность по охране жизни и здоровья учащихся, педагогов и обслуживающего персонала.

Готовность и безопасность эксплуатации зданий, сооружений, оборудования подтверждена актом готовности к учебному году и работе в зимний период. Акт подписан межведомственной комиссией 27 августа 2008 года. На начало учебного года оставлены акты – разрешения на проведение занятий в кабинетах. Заведены паспорта кабинетов.

За 2008-2009 не зарегистрировано случаев детского и взрослого травматизма. По сравнению с прошлым годом ситуация стабильна. Инструктажи о мерах безопасности на улице, о мерах пожарной безопасности, практические тренировки по отработке плана эвакуации на случай пожара и других ЧС, о мерах безопасности во время массовых мероприятий, на уроках физкультуры, во время проведения лабораторных работ, беседы с учащимися с привлечением специалистов КЦРБ, беседы с учащимися, родителями по противопожарной безопасности, в том числе с участием работников пожарной части, а

также беседа инспектора ПДН Константинова С.В. о профилактике правонарушений среди подростков.

Систематизирована работа педагогического коллектива по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Работниками ГИБДД регулярно проводятся беседы с учащимися по профилактике дорожного травматизма и правонарушений.

Постоянно осуществляется проверка безопасности в здании и помещениях школы, комиссией по охране труда проводятся смотры кабинетов.

Для каждого учебного кабинета приобретены ионизаторы – очистители и увлажнители воздуха, имеются фонтаны для поддержания оптимальной влажности воздуха.

В 2008 г. Разработана программа производственного контроля на объекте в соответствии с Санитарными правилами СП 1.1 1058-01 и согласована с Роспотребнадзором по Красноселькупскому району и выделены средства для ее реализации.

В апреле – мае 2009 году школа прошла лицензирование и получила лицензию на ведение образовательной деятельности по программам основного общего и среднего (полного) общего образования .

Социальная активность.

В школе созданы условия для развития социальной активности обучающихся всех форм обучения. В течение 2008/09 учебного года школа традиционно сотрудничала с разными социальными институтами района, что позволило расширить воспитательное пространство и включить в него районную библиотеку, работников ЦРБ, пожарной части, отдела внутренних дел, Управления по физической культуре и спорту, Управления по культуре и молодёжной политике.

Обучающимися по базисному плану дневной школы прошли диагностику выявления творческих способностей. Цель диагностики : выявить степень творческих способностей, определить, какой вид способностей преобладает у ученика в настоящее время и создать условия для развития той или иной сферы творческих способностей.

Учащиеся, с выявленными способностями в технической сфере, проявили себя на занятиях по автоделу, в мотокружке и приняли участие в осеннем мотопробеге «Рёв тундры» (всего 3 человека В 2007-08 году 5 человек).

В 2008-09 учебном году учащиеся недостаточно проявили себя в себя в научно-исследовательской работе. На районной научно-практической конференции выступили двое учащихся, которые награждены дипломами участников конференции (В 2008-09 учебном году трое учащихся стали лауреатами конференции).

Как и каждый учебный год, обучающиеся школы принимают участие в районных соревнованиях. В этом году обучающиеся приняли участие в 7-ми районных мероприятиях , спортсмены школы – в соревнованиях Тюменской области.

Учащийся 11 «а» класса Калин Афонасий стал обладателем гранта Главы МО Красноселькупский район за спортивные достижения.

В апреле – мае 2009 года впервые в районе было организовано участие обучающихся 10 класса во «Всероссийской Вахте Памяти», в ходе которой 4 кадета под руководством старшего воспитателя К.Ю.Хомулло находились с 23 апреля по 13 мая на раскопках в Ленинградской области. В период раскопок на Синявинских высотах ребята приняли непосредственное участие в извлечении и захоронении останков погибших бойцов. Также были найдены и переданы в районный музей следующие экспонаты: солдатская каска, сапёрная лопатка, мелкие остатки разорвавшихся снарядов, гильзы военных лет.

Организовать данную поездку помогли: районное управление образования (оплата проезда, суточные) , МКД - Групп «Мангазея» (приобретено оборудование для ведения раскопок), районное управление по культуре и делам молодёжи предоставили туристическое снаряжение, Красноселькупский РОВД организовал сопровождение и охрану группы.

По возвращению поисковой группы на базе образовательного учреждения была организована отчётная конференция, на которой присутствовали представители всех вышеуказанных организаций и участники экспедиции. Был предоставлен полный отчёт о деятельности выездной группы в течение всего времени: фото- и видеоматериалы.

Отчёт о поездке опубликован в районной газете «Северный край» 22 мая 2009 г. № 19 в статье «Вахта памяти».

Социально активных учеников могут воспитатель только социально активные педагоги. В 2008-09 учебном году победителем районного конкурса на поощрение лучших педагогов в рамках реализации национального проекта «Образование» стала Ермакова Т.А. старший воспитатель.

В сентябре 2008 года школа была представлена на районном образовательном Форуме «Традиции и новации в образовании».

Старший воспитатель Хомулло К.Ю. награждён памятным знаком «Патриот Отечества»

В течение 2008/09 учебного года школа тесно сотрудничала с разными социальными институтами района, что позволило расширить воспитательное пространство и включить в него районную библиотеку, работников ЦРБ, пожарной части, отдела внутренних дел, Управления по физической культуре и спорту, Управления по культуре и молодёжной политике.

В 2008-09 учебном году на базе школы работала экспериментальная площадка по теме «Социальная адаптация обучающихся разных форм обучения на третьей ступени школьного образования». Задачи работы экспериментальной площадки, поставленные на 2008-09 учебный год решены, но работу площадки необходимо продолжить для решения проблем социализации обучающихся очно-заочной формы обучения и внедрения новых направлений в работе классов оборонно-спортивного профиля (казачий класс).

Согласно приказу Управления образования школа является опорным образовательным учреждением по организации работы классов оборонно-спортивного профиля. В рамках работы в этом направлении проводились открытые уроки, внеклассные мероприятия. В 2009-2010 учебном году предполагается проведение на базе школы семинара по обобщению опыта работы с классами оборонно-спортивного профиля.

Анализ работы образовательного учреждения за 2008-09 учебный год показал, что в МОУ КО(с)ОШ созданы условия для решения выявленной проблемы, поставленных целей и задач.

Приоритетными направлениями в работе образовательного учреждения в 2009-2010 учебном году должны стать:

1. Повышение качества знаний обучающихся;
2. Формирование системы знаний о здоровом образе жизни, личном здоровье и окружающей среде;
3. Создание условий для развития творческой и талантливой молодёжи;
4. Повышение компетентности педагогов в личностно-ориентированном учебно-воспитательном процессе, в проведении итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ГИА.
5. Информатизация учебно-воспитательного процесса.